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Jön a létszámemelés.^;"1 S
Debreezen, jun. 19

A létszámelés bizonyosságát meg­
pecsételték tegnap Bécsben. A We- 
kerle-kormány kénytelen lesz minden 
eddigi bűneit ezzel az újabbal és leg­
nagyobba! tetézni, annál is inkább, 
mert Bécs most már leteltnek látja azt 
a két esztendőt, amelyre Wekerlééknek 
lélekzési szabadságot adott.

Beavatott körökben Bécsben azért 
nem csodálkoztak a Wekerle-kabinet 
lázas törvényalkotó munkáján, amelyet 
csaknem két évi teljes semmittevés elő­
zött meg. Tudták, miért sürgős a mi­
nisztereknek — még a nyári vakáció 
előtt, mindaz a törvényjavaslat, amely 
egyes társadalmi rétegek szociális kí­
vánságainak legalább részletben való 
kielégítése. Mert mindenkinek be kell 
tömni a száját, mielőtt hozzáfognának 
Bécs legnagyobb etetéséhez, ember­
anyaggal ellátásához. Ennek ősszel 
kell bekövetkeznie, vagy a létszám ■ 
emelés jön, vagy a \\ ekerle-kabi- 
net megy. Ez az az altervativa, a 
mely előtt a koalíciós uralom áll.

Bécsben már nem is tartózkod­
nak a létszámemelés bekövetkezésének 
hirdetésétö'. Georgi, az osztrák land- 
wehrrainiszter a véderöbizoltság teg­
napi ülésén már minden köntörfalazás 
nélkül beszélt az ujonclétszámnak a 
közeljövőben való növekedéséről. A 
miniszter szószerint ezeket mondta:

— A mennyiben a magasabb újonc- 
létszámot folyó évi október elsejéig 
nem sikerülne besorozni, ez esetben 
a tizenegy és tizenkét éveseknek 
1909-ben is okvetetlenül be kell vo­
nulniuk négy heti fegyvergyakoriatra. 
Megállapítom, hogy a tartalékosokra 
vonatkozó törvény, valamint ötszáz 
legénynek korán történő szabadságo­
lása, továbbá az utolsó fegyvergya­
korlat elengedése által az ujonckonti- 
gens emelésével szemben kiegyenlítő 
dés állott be a lakosság követelésé­
ben és a katonai kormányzat koncesz* 
sziói között és a lakosságnak nincs 
oka, hogy kedvezőtlenül fogadja ezen 
intézkedéseket.

Wekerle most már hiába cáfol, 
mert kollegája, akinek első sorban kell

arra az esetre gondolnak ki pótintéz­
kedéseket, ha csodák történnek és va­
lahol, valami csökönyösség állana be. 
A magyar politikai viszonyok ismerői 
azonban tudják, hogy erről beszélni 

1 sem lehet. Akár sikerül október else­
jére a létszámemelés, akár eltolódik 
pár hónappal: a jövő októbernek 

; elsején a felemelt létszámú legénység 
veszi fel a császár mundérját — Wekerle 
jóvoltából.

Viták a szesz körül.
Az üléseket meghosszabbítják.

A képviselőház ülése.
Ma sor került a szeszadójasaslatra, 

amelynek letárgyalását módfelett sürgeti a 
kormány. Annyira sürgeti, hogy mivel egy 
nap alatt nem ért véget a vita, már hol­
nap egy órával megfogják hosszabbítani az 
ülések tartamát. Ha ez nem válik be 
annyira, amennyire szükséges, bizonyára a 
sürgősség, vagyis a nyolc vagy a tizenhat 
órás ülésekhez fognak folyamodni.

A mai ülésről itt következik részletes 
tudósításunk :

A katalógus olvasás.
Az ülésen Návay Lajos elnökölt. A 

jegyzőkönyv hitelesítésénél Kovács Ernő 
szólalt fel s kérte a protokollum kiigazí­
tását, mert a múlt ülésen a számlálásnál 
85-en voltak jelen s nem 84 en. Tudniillik 
ő is jelen volt, de nem vették be a jelen­
levők lajstromába.

Elnök : Konstatálom, hogy a névso* 
olvasás szabályszerűen történt s kiigazítás­
nak niflcs helye. ... . .

A jegyzőkönyvet ezután hitelest
töltik*

Elnök: Jelenti, hogy Maczki Emil 
megválasztása óta 30 nap telt el s így a 
képviselőt végleg igazolja. Molnár Jenő, 
Lschne és Giszvein Sándor 8—8 napi sza­
badságot kérnek. Javasolja, hogy a Ház 
adja meg ezt nekik. (Helyeslés)

Ezután a házszabályok 162. § a alap­
ján Szmrecsányi György felolvasta azok 
nak a névsorát, akik a szerdai ülésen a 
névsor olvasásánál távol voltak.

Elnök: Indítványozza, hogy arra 
való tekintettel, hogy a névsor olvasása 
az ülés végén, a napirend megállapítása 
után történt, ezúttal tekintsen el a Ház 
a házszabályokban előirt rendszabályoktól.

A Ház ehhez az előterjesztéshez igen 
szívesen hozzájárult.

líoitsy Pál, a pénzügyi bizottság 
előadója bemutatta a bizottság 'jelentősét 
a munkásházak építéséről s a főváros fej­
lesztéséről szóló törvényjavaslatokról.

Halász Lajos a kérvények 64. sor- 
jegyzékéről bemutatta a kérvényt bizottság 
jelentősét.

A aseazadójavaalat.
Ezután megkezdik a szeszadójavas­

lat tárgyalását. líoitsy Pál előadó a ja­
vaslatot hosszabb beszéddel ajánlotta el­
fogadásra. Rámutatott arra, hogy a tör­
vényhozás harmadfél esztendő alatt csak 
az állam kiadásait növelte, a bevételek 
szaporításáról gondoskodni nem volt mód' 
jában. A pénzügyi egyensúlyt pedig csak 
a szeszadó emelésével lehet helyreállítani,

1 ami előkészítése annak a tervnek is, hogy 
, az állam az ipari szeszgyártásról a gazda­
sági szeszgyártásra akar áttérni. Szól a 
1 kontingens megváltásáról, melyet, mé’.tá- 
nyos árunak mond. A kisüstök megadóz­
tatása, miután három főzést vesznek ala­
pul, nem terhes, mivel a gazda azon nyolc­
szor is főz. Ajánlja a javaslatot elfogadásra, 
(Helyeslés)

„Alásssolgája!“
Utána Magdics Póró állott fel szó­

lásra s horvátul kezdett beszélni. Ebben a 
pillanatban az egész függetlenségi oldal
felállott: , ,

— Alásszolgája 1 — szóltak át a 
horvátokhoz s az ajtók felé tódultak.

az elnöknek nem tetszett ez a de­
monstráció. Csöngetett.

— Kérem a képviselő urakat — mon­
dotta — tartsák fenn a Ház tanácskozó- 
képességét.

— A folyosóra csak kimehetnek ! — 
szólt erre közbe Lengyel Zoltán.

— Nem kérek útbaigazítást senkitől 
sem — vágott vissza az elnök. Nekem kö­
telességem figyelmeztetni a Házat arra, 
hogy maradjanak együtt. A két kataló­
gusolvasásnak legalább ez a következmé­
nye legyen meg.

Ováció Günthernek.
így maradt is a teremben vagy öt­

ven ember, akik kétségbeesett arccal hall­
gatták a horvát beszédet. Az egyetlen vál­
tozatosságot ebbe Günther Antal igazság­
ügyminiszter megérkezése hozott, akit tün­
tetőén megéljeneztek a függetlenségi kép­
viselők, mikor a terembe lépett. Az igaz­
ságügyminiszter a füle hegyéig kipirulva 
boldogan hajlongott jobbra-balra. Wekerle 
Sándor mosolyogva nézte a mamelukok 
tülekedését és nevetve nyújtott kezet a 
meghajszolt miniszternek. _

— Jó reggelt — mondta neki. va­
lahogy mégis csak megvagyok, ugy-e ?
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A kőt miniszter ezután hosszasan ta­
nácskozott. ,

Magdics után Nagy Sándor beszél. 
Bizonyítja; hogy a szeszadó fölemelése 
nagy jövedelmet biztosit az országnak. A 
javaslatot elfogadja.

Szünet után
Roics Milán horvátul beszéj. A maga 

és társai nevében határozati javaslatot 
nyújt be, amélyben a borzát kis üstösök 
érdekeinek jobb megvédését sürgeti a kor­
mánynál.

A kisgazdák körül.
Máriássy Mihály igen sokat vár a 

szövetkezetektől, amelyek a kisemberek 
érdekeit védik.

Rákosi Viktor : Komikus póz 1
Mariássy Mihály: A javaslat a kis­

emberekért készült.
Farkasházy Zsigmond: Tönkreteszi 

őket 1 Be fogom bizonyítani 1
Tutsek Sándor: Majd Farkasházi, 

Fischer védi a kisgazdátl
Farkasházy Zsigmond: Hallgass, te 

még a saját kerületedbe som mersz el­
menni !

Intsek Sándor: Gyere te oda, le 
gyen szerencsém 1

Máriássy Mihály ismét bizonyítani 
igyekszik, hogy a javaslat könnyít a kis

Az alapszabályok 6 §a értelmében a L’aigjon. oimü drámát, a Jatájjárás,
. « a _ _r ín fnlíaaifanntra mentők betegszállítást is teljesítenek, 

vagyis már elhelyezett sérülteket laká­
sukról a kórházba, vasúthoz, eseti> g vi­
dékre, de csakis az egyesület által meg­
állapított méltányos díjszabályzat sz=rmt 
szállít. A kezelő orvos ig zolta vagyonta 
lanság esetén a szállítás te’jasen aj
mentes. .

A kérdéses eset a következő : ]unms 
16-án délelőtt Val2 órakor bete'efonoz va­
laki a Hungáriából a mentőőrséghez, hogy 
„ná'am a lakásomon a c e’.édem mérget 
ivott, jöjjenek a Miklós-utoa 25 számú 
házhoz és szállítsák be a kózházba.“ A 
figyelő őr válaszában tudatta, hogy a men­
tők indulnak, egyben közölte vele, hogy 
ily esetben a szállításért 3 korona dij jár. 
Az őrparancsnok tényleg a mentőket rög­
tön ki is rendelte és pedig azon utasítás 
sal, hogy a beteggel az esetleg ott lévő 
orvos utasításai szerint járjanak el, s ha 
a gazda el is mulasztotta az or vos igénybe 
vételét, minden további nélkül szállítsák 
azt a kórházba. A mentők megérkeznek, 
orvoj kéznél nincsen, annak utána re jár 
rak, mindennek d-ícára a beteg Ludmenn 
Rósát hordágyra teszik a kocsiban elhe 
lyezik. Ekkor tette fel a mentővezető a 
kérdést, hogy ki fogja a 3 korona szállí­
tási dijat megfizetni ? A csalód gazdája az

Dollár királyné című operetteket szerezte 
meg előadásra. Színre kerül a RoLnd 
mester cimü opera is.

oaoomj uugj •• j letol UíjtH mvftuzrvuui «

gazdák helyzetén és ezért megszavazza azt.: 0iőirt dijat szó nélkül kifizette.
_„,w teher Mindezekből látható, hogy a mentőkNegyven millió teher. I szabályszerűen jártak el, mert itt nem la

Lengyel Zoltán beszól ezután. Be- kágon kivüij balesetről van szó, hanem 
bizonyítja, hogy a törvényjavaslat 4U betegszállításról, vagyis a cseléd gazdája 
millió korona uj terhet jelent az országra. | nem hivolt orvost de a dolognak köny- 

Farkasházy Zsigmond: Kell a kvó- - -
tára!

Lázár Pál többször közbeszól. 
Lengyel Zoltán: Biztosítom Lázár 

Pált, hogy én főzettem annyi pálinkát, 
mint 6, de nem ittam annyit. (Derültség).

nyebb végét választotta és a mentőkért 
telefonozott, abban a tuda ban lévén, hogy 
a mentők díjmentesen tartoznak cselédjét 
a kórházba szállítani.

Tudvalevő dolog, hogy a mentők bal 
eset esetén csuoán a beszállításra le^szükrniui U, uo uhui v—-s/- eset egetén csu:,án a beszállításra íe^szuK

Fejtegeti bogy a javaslat erősen sérti a, sé ebb kötégeket végzik, de orvosi s gilyt 
kisgazdák érdekeit. A^ tórvényjavaslato ‘̂''egyáltalán nem nyújt mák, sőt ezt tenni ók
amely összefügg a kvótával, bár vannak - - - --- --■ • *-------
jó oldalai is, nem fogadja el.

Egy órával tovább I
Elnök jelenti, hogy Melczer Géza 

indítványt adott be az üléseknek egy
órával való meghosszabbítás tárgyában.

E javaslat fölött a Ház a holnapi 
ülésen dönt, egyszerű szavazással.

Ezzel az ülés délután 2 órakor vé­
get ért.

A mentési szolgálat
Válasz egy cikkre.

A mentő teendőket végző tűzoltó pa­
rancsnokság a következő levelet intézte 
szerkesztőségünkhöz, melyet mi a közér­
dek szempontjából készséggel közlünk :

Tisztelt szerkesztő ur! »Ki fizet ?‘ 
óim alatt b. lapjának f. évi junius hó 
18 iki számában cikk jelent meg, mely a 
mentő-egyesületet azzal vádolja, hogy szol­
gálataiért dijat követel.

Hazánk összes mentő intézményeinek 
alap- és szolgálati szabályzat szerint a 
mentőintézmény főfeladata abban kulmi­
nál, hogyha valakit lakásán kívül baleset 
ér, azt díjmentesen a saját lakására, azon 
esetben pedig, ha a sérült önkívületi álla­
potában lakását megjelölni nem ludoá: a 
közkórházba szállítsa. Előbbi esetben hoz­
zátartozói, utóbbiban a kórház köteles az 
orvosi segélynyújtásról és a beteg ápolá­
sáról gondoskodni.

nem is szabad. Végül megjegyezzük, hogy a 
mentőegyesület és tüzoltóteslület parancs­
noksága javadalmazást, fizetést nem húz 
és ami a szállítási dij fejében befolyik, az 
a fentartáíi költségek fedezésének pótlá­
sára fordittatik. Kinek állna tehát érdeké­
ben ebtől üzletet csinálni ? hasznot huzni ?

Sajnos, hogy egyesek a mentőegye­
sület hivatását nem ismerik s attól o'y 
szolgálatokat várnak, melyek annak ha­
táskörén kívül esnek, de még sajnosabb, 
hogy egy hosszú vajúdás után nagynehe- 
zen megteremtett ős még a kezdet nehéz 
ségeivel küzdő hu;náou3 intézménnyé 
szemben oly kirohanásokat tanúsítanak, 
melyek nem a közönség rokonszenvét, de 
sőt annak ellenszenvét ébresztik fel. Szi 
vesen hallgatunk meg minden panaszt, 
készséggel állunk minden alkalommal a 
szenvedő emberiség szolgálatára, da a jó 
érzelmű ember csak akkor fordul a nyil­
vánosság orgánumához, ha indokolt pa­
naszára a mentőegyesület vezetőségónó' 
orvoslást nem talál.

A tűzoltó testület parancsnoksága
Szikszay Gyula 

tűzoltó és mentó parancsnok

SZÍNHÁZ
Zilahy Gyula nyári szezonja

Zilahy Gyula társulata a napokban fejezi 
be Nyíregyházán a szezont s augusztus 
elsején már be is vonulnak Máramaros- 
szigetre. Október elsején kezdődik meg 
Debreezenben a téli évad. Zilahy igazgató

A kormánynak sietni kell!
Mert őeszel bajok leeznek.

A választási reform.
Budapesti tudósítónknak volt alkalma 

a függetlenségi pártnak egy szereplő tag- 
aval a politikai helyzetről beszélni. Az 

illető beavatott politikus igen érdekes 
megjegyzéseket fűzött ahhoz a tényhez, 
íogy a közigazgatási bíráskodásról szóló 
avaslatot hamarosan uj szakaszba vonták

ÖSSZ6 •
Sietnek — mondá — nagyon 

sietnek. Ha valamelyik javaslathoz fél 
óráig hozzászólnak, már obstrukcióról 
beszélnek és rendkívüli eszközökre 
gondolnak, úgy hogy az a néhány 
tép viselő, aki még bejár a Házba, 
már valósággal ideges és legjobban 
szeretne már menekülni. Ennek da­
cára mindennap uj, meg uj javaslatot 
.erjesztenek be. Ez nem egyéb, mint 
felszámolás. A kormánynak sietnie 
kell, mert azzal az eshetőséggel áll 
szemben, hogy szeptemberben el 
kell mennie, míg mielőtt a válasz­
tói jogra vonatkozó tői vényt beter­
jeszthetné.

Az esetleges válság oka is a vá­
lasztói törvényben rejlik. A király és 
Andrássy felfogása közt óriási ür tá­
tong, melyet alig lehet majd áthidalni. 
Andrássy visszavonhatlan Ígérete, hogy 
ősszel okvetlen beterjeszti a törvényt, 
nem akart megnyugtatás lenni lefelé, 
hanem emlékezetes fölfelé és éppen 
csak az utómondatot nyelte le And­
rássy, mely — ha kimaradt volna — 
igy szólott volna : „Ha pedig őszre 
sem kapok királyi hozzájárulást, bea- 
adom lemondásomat és ezúttal végle­
gesen.“

És kilenc tizedrész valószínűleg a 
mellett szól, hogy a király szeptem­
berben sem fog hozzájárulni Andrássy 
Gyula javaslatához és akkor Andrássy 
megy és vele megy az egész kabinet.

Kizártnak tartom, hogy az ellen­
tét a királyt és Andrássy, illetőleg a 
kormány álláspontja között ebben a 
kérdésben áthidalható legyen. A király 
minden kétséget kizáró demokratikus, 
mondhatnám szociálistikus megoldást 
adna, mig a kormány csak olyan re­
formot tervez, mely névlegesen újítás, 
de lényegben nem bolygatja meg a 
mostani erőviszonyokat. És itt nem­
csak a király, hanem az egész dinasz­
tia fe’fogás ellenkezik a kormányéval, 
úgy, hogy semmiféle eshetőség nem 
változtat a helyzeten.

Jóformán biztosan lehet tehát

Megnyílt a „Nizzai virágcsarnok és nagykertészet“ Debreozen, Főtér, a „Fehérló“ szál­
loda mellett. A legdivatosabb kivitelben készít virágrendezeteket, menyasszonyi, névnapi, lako­
dalmi, eljegyzési és mellcsokrokat, ünnepi, gyász és pompakoszorukat. Legjutányosabb árakon 
szállít szobadsz növényeket, pálmákat és minden más kerti növényeket. --------- "
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venni őszre a kormányválságot és igy 
érthetővé és megbocsáthatóvá válik a 
kormány sietsége.

Részünkről igy sem érthető ; mert 
szerintünk nem kellene felszámolni, 
hanem becsületes választói törvényt 
csinálni. Akkor a karmány akár meg 
is maradhatna.

öngyilkos nrinö.
Főbe lőtte magit.

Egy fiatal asszony tragédiája.
Borzalmas és mélyen megindító ön 

gyilkosságról ad hirt hajdúböszörményi 
tudósítónk. Egy fiatal, élete tavaszán levő 
uriasszony dobta el magától az életet s 
erre az asszonyoknál éppenséggel szokat­
lan eszközt, a revolvert választotta, amely 
a szerencsétlen fiatal nő életét azonnal ki 
is oltotta.

ban lakókat, akik azonnal orvosért siettek. 
Dacára a gyorsan megérkezett orvosi se­
gítségnek, a szerencsétlen Mező Barnánén 
nem lehetett többé segíteni. A gyilkos 
golyó jól talált. Jobb halántékán behatolva 
agyvelejébe fúródott, amelyből mintegy öt 
iznyi kiloccsant ős alig egy félórai kinló 
dás után a gyilkos golyó megváltotta éle­
tétől.

A szerencsétlen véget ért urinő mind­
össze huszonkét éves volt. Tragikus halála 
egész Hajdúböszörményben mélységes rész­
vétet keltett.

A böszörményi elöljáróság telefonon 
értesítette a szenzációs öngyilkosságról a 
debreczeni királyi ügyészséget, amely az 
urinő temetésére az engedélyt megadta.

A temetés holnap délelőtt megy végbe 
Hajdúböszörményben.

A végrehajtási novella.

A lelkiismeretes munkámért ezen 
százezrek által közel harminc év óta sür­
getett elsőrendű népjóléti reformhoz való 
ragaszkodásomért személyes támadásokat 
nem érdemiek. A javaslatról könyv terje­
delmével felérő jelentősem fekszik a Ház 
előtt. Nem áll tehát, hogy érveimmel elő 
nem állottam, a reform számtalan existen- 
oiát fog megmenteni és földönfutóvá té­
telűket lehetetlenné tenni, a mellett, hogy 
éppen a bizottság által eszközölt mó­
dosításokkal a hitelezők kijátszását is meg­
akadályozza. Lelkem mélyéből megvagyok 
győződve, hogy mielőbbi törvényerőre fel­
emelése részünkre kimondhatatlan áldás, 
megakadályozása pedig helyrehozhatatlan 
csapás lenne. — El is követünk mindent, 
hogy mőga szünet előtt letárgyalhassuk.

Végül legyen szabad még kijelente­
nem, hogy nekem a képviselői mandátu­
mot nem a kormány adta s hogy én a 
kormánytól magamnak soha semmit nem 
o. értem, ezentúl sem kérek, sem el nem 
fogadok.

A tisztelt szerkesztő ur szívességét 
megköszönve, maradok hazafias üdvözlettel

Bakonyi Samu.
A szenzációs ős megható motívumok­

kal teli öngyilkosságról tudósitónk a kö­
vetkezőket jelenti :

Jó forgalmú füszerkereskedése van 
Mezöt Barnának Böszörményben. A fiatal 
kereskedő, aki igen szép tekintélynek ör­
vend a községben, alig hét hónappal ez 
előtt nősült meg. Feleségül vett egy ceg­
lédi születésű viruló szépségű leányt, Far 
kas Terézt. A fiatal pár a legboldogabb 
családi életet élt, mert a kölcsönös sze­
retet nem hiányzott a kis családi fé­
szekben.

A szépséges fiatal asszony egész Haj 
duböszörményben általános kedveltsőgnek 
örvendett. Mindenki szerette a kedves, fi­
nom arcú, jómodoru s intelligens asszonykát

Szorgalmas munkás asszony volt 
Mező Barnánő. Nemcsak a házi teendőket 
végezte el, de, hogy férje üzleti munkáján 
is könnyítsen, az üzletben is állandóan 
foglalatoskodott, ő maga szolgálta ki na­
gyon gyakran a vevőket, akik éppen ezért 
szívesen keresték fel M< ző Barna üzletét.

Tegnap este kilenc órakor, mint ren­
desen, bezárták az üzletet és férjével együtt 
hazament. Odahaza a lakásban valami 
okból egy kis incidens támadt a fiatal pár 
között, de az csakhamar elsimult és lefe­
küdtek.

Alig aludt azonban Mező Barna né­
hány percet, midőn egy hatalmas durranás 
ébresztette fel és a látvány, amely szemei 
elé tárult, majdnem eszét vette.

Ifjú, szép nejét a szoba középén 
vértől borítva látta. Fejéből patakként 
ömlött a vér s kezében a revolvert szó 
rongatta.

A megrémült férj első percben azt 
sem tudta, mitévő legyen. Költögetni 
kezdte nejét, de az már csak megüvegese­
dett szemeket meresztett ősmininkább el­
haló nyögésekkel felelt férje kétségbeesett 
szavaira.

Mező Barna aztán fellármázta a ház-

Bizalom az Igazságügy- 
miniszternek.

Bakonyi Samu nyilatkozata.
A képviselőház igazságügyi bizott­

sága ma délután ülést tartott, melyen a 
visszavetett Günther féle igazságügyi no­
vellát tárgyalta s amikor az igazságügyi 
miniszternek teljes bizalmat szavaztak, 
egyben a büntető novella egyes szakaszait 
el is fogadták.

A bizottság értekezlete.
Dólutáu öt órakor tartotta meg az 

igazságügyi bizot'ság értekezletét Holló 
Lajos elnöklete alatt, melyen Günther 
Antal miniszteren kívül több állam­
titkár vett részt. Az elnök ecseteli azt a 
méltatlan támadást, mely az igazságügyi 
bizottságot érte, majd Bakonyi Samu szó­
lalt fel, aki amellett érvelt, mennyire hely­
telen és igaztalan az a támadás, mely 
őket egyes kénviselői körök és magánosok 
részéről érte. Ök — úgymond — köteles 
ségüket mindenkor megtették, majd kije­
lenti, hogy az elhangzott igazságtalan vá­
dak fölött napirendre tértek. Holló Lajos 
bizalmat szavazott az igazságügyminisz­
ternek, majd Visontai Soma hozzászólása 
után elhatározták, hogy a bizottság újból 
részletes tárgyalás alá veszi a javaslatot. 
Paragrafusonként kezdtek tárgyalni. Öt 
szakaszt el is fogadtak. A többiek tárgya 
lását holnap délelőttre halasztották.

Bakonyi nyilatkozata.
Bakonyi Samu országgyűlési képvi­

selő az alábbi nyilatkozatot küldte be hoz­
zánk, melyet egész terjedelmében itt köz 
lünk :

A végrehajtási törvényjavaslattal kap­
csolatosan ellenem megjelent támadások­
kal szemben kérem szíveskedjék becses 
lapjában következő nyilatkozatomnak he­
lyet adni. .

Azzal szemben, hogy némelyek a ja­
vaslatot egy másik bizottságnak kívánták 
Riadni, annyit jelentettem ki, hogy ez 
esetre az igazságügyi bizottság tagjai 
kénytelenek volnának ezen állásukról le­
mondani. Ezen felfogás helyességét min- 
denki belátva,'adták ki az igazságügyi bi­
zottságnak, amely már ma délután újból 
tárgyalja a javaslatot_______________ __

Megdobták a királyt!
Egy rózsával.

Riadalom az utcán.
A császárváros népe, a hódoló fel­

vonulástól megittasodott közönség már azt 
se tudja, hogyan fejezze ki alattvalói hű­
ségét az uralkodó iránt. Sokan tulhevült- 

jségükben szinte kellemetlenné válnak és 
a császár maga se titkolja, hogy ez a ra­
gaszkodás néha molesztálja. — Legutóbb 
kinos kalandon esett át e miatt a felség.

A dolog most jutott csak nyilvános­
ságra. A császár kedden a gyermekmene- 
dékhely fölavatás ünnepéről kocsin haj­
tatott vissza a Burgba. Mikor a lerchen- 
feldi kerületbe ért, valaki egy súlyos 
tárggyal megdobta. A holmi nagy erő­
vel röpült ő felsége felé. Nagy riadalom 
támadt az udvari emberek között. A csá­
szár, aki a dobás pillanatában a városi 
vasút felé fordította tekintetét, ijedősen 
összerezzent, a nyakához nyúlt, majd 
lehajolt, hogy a lábánál heverő tárgyat 
fölvegye. Ekkor derült csak ki, hogy 
röísabokréta volt.

a közönség megkönnyebbülten lé­
legzett föl, mikor látta, hogy ő felségének 
semmi baja nem esett. Csakhamar meg­
állapították, hogy a csokrot Bőhm Frida 
virágkeraskedőnő dobta, aki üzlete előtt 
várta a fejedelmi fogat érkezését. A bok­
rétát húsz lépés távolságról hajította, jól 
célzott, de ügyetlenül talált.

A császár később a Bnrgban moso­
lyogva mondta, hogy megdobták, de nem 
titkolta el a bosszúságát sem. Jól esik 
neki — mondotta — a hódolat, de abból 
a hódolatból, amely esetleg testi sértés­
sel járhat, mégsem kér. A császárt féltő 
bécsiek fölháborodva beszélnek az elra­
gadtatott hölgy meggondolatlan cseleke­
detéről.

A fiirdőzö közönség RÉSZ pongyolák 2.75, 3.50, 4.50-töl feljebb, remek kivitelben MadBPa és hímzett
ruhák, Bfouzoh, Mosó és gyapjú detain, Napernyők és Nyári takarók, Harisnyák 
olcsó szabott árakban kaphatók H-lt**-**-®* női divat
áruházában, Piacz-utcza 24. sz. kőtemplommal szemben.
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A lártyaszentiiÉ! álflozaia.
Öngyilkos debreceni theologus.

Az adósságok elöl a halálba.

Kun Károly másodéves debreceni theologus ma 
reggel, barátjának lakásán főbe lőtte magát, 
mert kártyaszenvedálye folytán olyan adóssá­
gokba keveredett, amit rendezni nem tudott.

*

Egy intelligens, de cxaltált fiatal 
ember dobta el magától ma reggel 
Debreczenben az életét. Öngyilkossága 
annál meghatőbb, mert tragikus halá­
val egy úri családot, egy özvegy édes 
anyát borított gyászba, aki ö benne 
öreg napjaira támaszt keresett. Az ön- 
gyilkosságról s annak előzményeiről a 
következő tudósításunk számol be :

A rendetlen élet
A Kandia-utca 14. számú házban 

özv. Horváth Lászlónó magánzónőnél la­
kott már két év óta Kun Károly II. éves 
theológus. A kedves, jómodoru fiatalem­
bert nagyon kedvelték. Iskolatársai is igen 
szerették és nem egyszer szerepelt az ifjú 
ság nevében a nyilvánosság előtt. Leg­
utóbb is a bika’diószegi Széchenyi emlék-

semmi gyanústól nem tartottak, mert gya­
kori izgatottságához szinte már hozzá­
szoktak.

Ma reggel hat órakor kirohant az 
udvarra. Feldúlt arccal, zavaros szemekkel 
és össze-vissza kuszáit hajjal szaladgált az 
udvaron és folyton kiabálta •

— Mindjárt bevertm az ahlakotl
Takarodjanak innen !

Majd pedig folyton kiabálva az ut­
cára ment s egyenesen egyik ismerősének 
Timár-utca 25. szára alatt levő lakására 
tartott. Amint lábát az e’őszoba küszöbére 
tette, kirántotta revolverét és jobb ha 
lántékán főbe lőtt j magát.

A durranás hallatára természetesen 
az udvarra rohantak a lakók, akik között 
óriási izgalmat okozott az öngyilkosság.

Nyomban . telefonon értesítették az 
öngyilkosságról a mentőket, akik a vóió 
ben fetrengő eszméletlen fiatalembert a 
kórházba szállították, ahol Berencsy Zol­
tán dr. vette gyógykezelés alá.

A halál.
A kórházban megjelent a 

amely ki akarta hallgatniis.
rendőrség 
az öngyil­

kost, azonban ez nem volt lehetséges, 
mert többé nem is tért eszmélethez vissza 
és kevéssel tiz óra előtt meghalt.

Öngyilkosságáról táviratilag értesi 
utóbb is a hiba’diószegi Szecnenyi «nies- budapegü nagybátyját, Tótkomlósén
tábla leleplezési ünnepélyén mondott s-épl éde8anyját, továbbá testvér-

be8Zémsaságban is szívesen fogadták bátyját. Kun Béla hódmezővásárhelyi lap- 
Kun Károlyt akinek egyedüli hibája a szerkesztőt. Kun Károly néhány levelet 
kártyaszenvedóly volt, amely aztán any- hagyott hátra, amelyet a rendőrség bír o 
nvira hatalmába kerítette, hogy tragédiá- kába vett és tartalmát titokban tarja, 
jának ez lett az okozója. A folytonos kár- Temetése iránt ez ideig intézkedés
tyázás miatt rengeteg adósságba verte nem történt_______________
mat át úgy, hogy több ezer koronára ru- " ~
gott az összeg, amellyel különböző isme- Vilii uBF Ü0SK6
rősónek tartozott. VédŐbCSZédO.

Hitelezői egyre jobban sürgették __
adósságai kifizetésére. Kun Károly erre a Hivatkozás a. debreceni kollégiumra, 
fővárosban lakó nagybátyjót, egy törvény- A N„gymami-nak, Perelte
székr brrót r , ® A . Kornéliának az újságok hasábjain sokszor
oftre adósságai rendezésében. JNagybátyja TZ,, ,lüídötl is neki négyszáz koronát néhány ™repelt araVan der Hoske Kálmán 
héttol ezelőtt. Kon Károly ekkor törlesz védéboszédnok s be-
toll 1, adósságaiból, de még mindig na- >»« ,e,elf aD“M‘‘ a N?p «'"kesztSségé 
gyón sok maradt. Ekkor elhatározta, hogy J«, “!t 'fekazrk buonyrtanr,
szakit a kártyázássti, amely nemosak hogy az a ckk amely a mtn.pl sajtópere 
anyagi romlásba keverte, de tanulmányai.[alkalmával jelent meg az újságban,meny

is jelent, amikor őt tékozlás miatt gond­
nokság alá akarták helyezni. Ez a levél 
elszámol minden garasról a melyet éle­
tében keresett és a famíliájára el is 
költött

Azonkívül érdekes dokumentum az a 
füzetke — melyet most a debreczeni 
kollégium őriz, a mely annak a horribi­
lis váltókötelezettségeknek a bizonyítéka, 
melyet ő barátaiért elvállalt és teljesí­
tett. Én még az esküvő után se laktam 
ott, — magam vezettem háztartást és csak 
akkor éltem a háznál, mikor az agónia 
beállott.

Arany- és ezüstkoszoruit és egyéb 
értékes tárgyait még életében elkúldötte 
szülővárosába, Mármarosszigetro Szabó 
Aurél ügyvéd urnák, aki abból ott mú­
zeumot rendezett be.

Ami értékesebb holmija maradt, szét­
osztottam. Birom a kassai Muzeum, az 
eperjesi Szőchenyi-Kör, a Debreczeni 
Muzeum és kollégium, Máramaros főis­
pánja, báró Herényi Zsiga, az aradi főgim­
názium, az Orsz. Szinőszakadémia stb. kö­
szönő levelét.

Végül ezzel fejezi be Hoske Kálmán 
a levejét.

Eq csendben már csak annak a kul­
tusznak élok, hogy az ő emléke még egy 
emberöltőn át fennmaradjon. Azt a pár 
jorintot, amely a sírkövére gyűlt, én szed­
tem össze s hirlapilag nyugtáztattam, az 
én kezdeményezésemre volt kegyes a Nép­
színház direkt ra a sírkő javára eljátszani
“ •Naermam4' i Mély tisztelettel 

Rozsnyai Kálmán.

ban is nagyon akadályozta. Azóta rendes 
életet ólt. De buskomor lett és többször 
említette ismerőseinek, hogy öngyilkos lesz 

— Meglássátok — mondogatta — 
nekem nem jö végem lesz Főbe lövöm 
magam.

it,gy ízben elővette revolverét, hogy 
sötét tervét végrehajtsa, azonban ekkor 
eikeiült megakadályozni.

A* öngyilkosság

nyíre alaptalanul támadja. Van der Hoske 
Kálmán értékes, nagybecsű dokumentu 
mokra hivatkozik, amelyek — úgymond 

a debreczeni kollégiumban találhatók. 
A kótségkivü’, módfelett érdekes védőbe­
széd különben igy hangzik :

Tisztelt szerkesztőség,
Nem kenyerem a „Nyilatkozat“ és 

nem is éltem vele még a legkritikusabb 
napokban sem. Hogy most kénytelen va­
gyok megcselekedni, annak az a kis cikk______- .„ „ - , -——a--------

Tegnap, Űrnapja estéjén már nagyon az oka, amely A Nap-ban jelent meg Baj­
szoméra volt. Lelkiállapota annyira föl tóperem alkalmából. Hogy a boldogult 
szomuiu vun. w v j nagyasszony anyagi viszonyai milyenek
volt dúlva, hogy órák hosszat járkált izga- voitak, azt élénken illusztrálja az a nyílt 
tottan szobájában. Bár föltűnt ez a szó-1 levél, a melyet ő annak idejében Rákosi 
katlan izgalom a házbelieknek, de azért Jenőhöz intézett s amely a lapokban meg

Sí Schmidt attrakclós Cirkusza 2

ÚJDONSÁGOK,

Utrakészen.
Hogyan sóhajtoztok ti gondterhelt 

emberek, hogy szidjátok az ádáz sor­
sot az úgynevezett járma miatt, amit 
a nyakatokba akasztott. Hogy vágya­
koztok, visszakivánjátok a gyermek­
korotok ártatlan életét visszvágy­
tok az ifjúság állomkópeibe, a gon­
datlan napokba 1

Nekiindultok a nagy útnak s mi­
lyen jól fel vagytok készülődve. Van 
fehér lisztből sütött pogácsátok is. S 
járjátok a nagy utat, a míg azután 
csak egyszer megálltok S ha meg­
álltok, akkor elvisznek benneteket, oh 
emberek, a még járók. Elvisznek ma 
gukkal, hogy elnyerjétek osztályrésze­
teket — egy kis zugot a temető szo­
morú füzei árnyékában, hol nem 
nyomja fejeteket a bu . . .

Ilyenkor — junius vége felé ér­
dekes körülnézegetni a városba. — 
„Érett ifjak*-at lehet látni, akik nagy 
garral mérik végig az utcákat sMa- 
pálcáikkal. De ennél van még érdeke­
sebb is. Egy olyan közös vonás, mely 
a mi nemzeti jellemünkre élénk vi 
lágot vet.

Ezeknél az „érett ifjak“ nál elma­
radhatatlan az ivás. Ez természetes 
is így van ez minden ünnepélyes al­
kalommal, ahol diákok élnek ősórett^

Ha szombaton tartja megnyitó díszelőadását a szénavásártéren. Kezdete 8 óra 20 perez.
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ségit tesznek. Ha kongresszust t-r 
lünk, bankettet rendezünk s — iszunk. 
Ha jubileumot ünnepelünk, murit csa 
punk — iszunk. Ha letesszük a matúrát 
— iszunk stb., stb v

S ami dijákjaink, természetes, nem 
maradnak el az ősöktől, nem fogják 
megtagadni fajukat, nemzetségüket

így indulnak neki ők a nagy ut 
nak : az élet országújának. Vaunak 
nekik pogácsáik is. A rózsás álomké­
peik, az ábrándjaik, a remény teljes 
Jövőbe vetett hitük — ezek azok a 
pogác ák.

S ha elnézem őket, az ifjú embe­
reket, amint az éjjeli kávóházak szé­
papjában üldögélnek, ha figyelmesen 
nézem az arcukat, már láthatok egy 
két vonást, mely nem az ifjúé, a 
gondtalan emberé, hanem az életnek 
induló harcosé.

Mert akadnak közöttük olyanok is, 
akik már láttak valamit abból az or­
szágútiról, akik már éltek is. Akadnak 
akiknek verejtékes munkával kellett 
megkeresniük a tanításért járó pénzt, 
a kenyeret — ezek már láttak, ezek 
már éltek . . .

De hagyjuk őket menni. Nem aka­
runk nékik tanácsokat adni. Mert hi­
szen könnyű ezt megtenni, de nehéz 
azokat teljesíteni. Ki is láthatna a jö­
vőbe és hol állapodik meg az a moz­
dony, melyre most ülnek fel a megé­
rettek, hogy meghódítsák a maguk 
részére azt a zugot, melyet majdan 
elfoglalni akarnak.

— A Günther affér Gün'her An- 
jtal igazságügymiiiiszter ma délelőtt a fo 
jlyosón igen elkeseredetten beszélt a leg 
utóbbi napok támadásairól:

— Orvtámadást intéztek ellenem, — 
mondta — Este nyo’o órakor kaptim a 
kabinetirodától telegrammot, hogy másnap 
délelőtt vár a kirá'y. Természetesen mei­
nem kellett. Ezt az alkuimat használta 
fel néhány ember arra. hogy zavart esi 
náljon. A párt többsége — amint meg­
győződtem — az én álláspontomat vallja. 
Nem is fogok a javaslaton lényeges vál­
tozást konced&lni.

— A református árvák. A debre­
ceni református egyház árvaiieyi bizott­
sága junius hó 22 én délután 4 órakor az 
egyház tanácstermében ülést tart. Tárgyak : 
folyó ügyek.

— A fizetésrendezés ügye. A vá­
rosi tisztviselők fizetósrendezósi ügye csi­
galassúsággal halad előre. A fizetésrende­
zés előkészítésére kiküldött bizottság teg 
nap tárgjaUa az ügyet s ál itólag több 
fontos határozattal vitte előre a fizetés 
rendezés kérdését. A bizottság holnap is 
mét összeül tanácskozásra. Végre igazán 
üdvös volna, hogy a város érdekében a 
tisztviselői-kar megelégedésére végezné 
munkáját a bizottság s ne álljon elő újabb 
halogatással.

— Pénztárvizsgálat. Tegnap dél­
előtt pénlárvizsgálatot tartottak a városi 
ház pénztárnál. A vizsgálatnál jelen xöl­
tek Kovács polgármester, Roncaik főszám­
vevő, Sámy Béla és Sarkay Ferenc. A bi­
zottság mindent rendben talált.

— Évzáró vizsgálatok. Adebre 
czeni orthodox izr. elemi iskolában az 

nyilváno3 vizsgáitok__ ,, . .... ... iskolai évet bezáróHajdumegye rendkívüli ko ja következő sorrendben tartatnak meg. A 
gyűlése Hajduvármegye törvényhatóság; i f w 2l én. vasárnap d. e az I. vegyes 
bizottsága junius hó 27-ikén, délelőtt J ! osztályban 22 én. hétfőn, d. e a II. ve- 
órakor a vármegye szókesháza nagytermő-. osztály, 23-áu kedden d. e. a III 
ben rendkívüli közgyűlést tart, amelyre * 05ztá]y 24-én szerdán d 
Weszprémy Zoltán főispán most bocsáj v6, yi joány osztály és 25-í 
tolta ki a meghívókat. A közgyűlés tár 
gyai között szerepelnek : a beliigyminisz 
tér leirata az uj vármegyei székház létesi 
tése ügyében, a várm igya alispánjának 
előterjesztése az esküdtek kivá'asztását 
eszközlő bizottságba négy biza'mi férfi 
választása iránt, továbbá zárszámadásuk 
és városi meg községi képviselőtestületek 
határozatai.

— Debreczeni küldöttség a kép- 
visalőházban. Hajduvármegye éi Deb- 
reczen város küldöttsége járt tegnap dél­
előtt a képviselő házban Veszprémy Zol­
tán főispán, Kovács Józ cf po!gát mester 
vezetésével, hogy a debrccen-hajdu-ámsoui 
helyiérdekű vasút ügyében a kormánynál | 
valaki eljárjon. A küldöttség kérését Ba- Róza

e. a IV.
V. és VI. leány osztály és 25-én csütör­
tökön d. e IV. V. és VI. fiú osztály és 
délután 3 órakor az évzáró ünnepély. A 
vizsgálatok reggeli 8 órakor kezdődnek. 
A t. szülőket és a tanügy iránt érdeklő­
dőket, szívesen látja az iskohszék.

A siketnémák debreczeni intézete 
60 növendékének e hó 21 én, vasárnap 
délelőtt fél 11 órakor lerz az évzáró vizs­
gálata a városháza közgyűlési termében. 
Ez alkalommal kiállítják a növendékek 
kézimunka készítményeit is me'yek kö­
zül a női kézimunkák az anyag árán el- 
adatnak. A vizsgálaton minden érdeklődő 
emberbarátot szívesen látnak.

— A szerelem halottja. Ludmann 
cse’édleány, aki tegnapelőtt sze-vaiaiu eljárjon, a Kuiuuuseg ------------------ “ * .

konyi Samu és Szabó Kálmán Debreozen! relmi bánatában a Miklós-u'ca «i. számú
város képviselői vették át és a holnapi 
nap folyamán fogják Sztcicnyi József 
kereskedelemügyi államtitkár elő ter­
jeszteni.

— A református iskolák ügyei
A debreczeni református egyház ískola­
széke által 1908 év junius hó 20-án dél­
után 5 és fél órakor az egyház tanácster­
mében tartandó ülésre. Tárgyak : Küldött­
ig! javaslat az igazgatótanitóságokról. 
Tanítónői pályázatok elbírálása, sorrend

házban gyufaoldatot ivoV, ma délelőtt a 
kórházban meghalt. Temetése holnap dél­
után lesz.

— A debreczeni fémipari szak 
iskola megnyitása. A kereskedelemügyi 
miniszter most értesítette a debreczeni ke 
reskedolmi és iparkamarát, hogy a daVe- 
czeni fémipari szakiskola első évfolyamá­
nak folyó évi szeptembembor havában le

a auiiunoi PaIVuZQtOR 61 u]r«lclot4| övilviiu i " . . ...» i«,«Jn14nmegállapítás, ajánlás és több fontos ügy, endő megnyitását egyidejűleg elrendelte.

Az uj intézet vezetésével Sztankáy E. 
Bála eddig gölniczbányai fémipari szak s- 
kólái igazgatót bízta meg, ki az intézetre 
vonatkozó ügyekben a város közönségével 
és tanácsával érintkezésbe fog lépni 1 fel­
kérte a kamarát, hogy működésében saját 
részéről is támogassa. Az iskolát ideigle­
nesen a város által felajánlott községi ta­
nonciskolái épületben helye dk el. A vá­
ros eddigelé fentartott s a kereskedelmi 
és iparkamara által támogatott építő és 
fémipari tanfolyam az uj szakiskola köte- 
ókében lesz elhelyezve és tovább fej­

lesztve. Felkérte a miniszter a kamarát, 
hogy az uj szakiskola megnyitását a ka­
marai kerületben m 'gfelelő módon köz­
hírré tegye s egyben odahasson, hogy a 
kerületi érdekeltség minél nagyobb szám­
ban alapítson ösztöndíjakat az iskola sze­
génysorán tanulói részéé és egyébként is 
elősegítse föl virágzását.

— Király tanácsnok szabadsá­
gon. Király Gyula gazd sági tanácsnok 
kivette az őt megillető 6 heti szabadságot.

—• Harcászati céllövészet A
debreczeni cs. ős kir. 61. gyalogezred e 
bó 25 és 27 ón nagytávolságú céllövésze­
tet tart a nagy katonai gyakorlótéren.

— Osztrákok lévásárlása. Mint 
megírtuk, az osztrák földmivelési minisz­
térium megbízottai 8000 korona árt Ígér­
tek 4 csikóért a városnak. A vélemény- 
adás céljából megérkezett ménesrendező 
bizottság javasolja a tanácsnak, hogy 8500 
korona árban engedje át a birtokot az 
osztrák kormánynak.

— A gazdasági egylet gyűlése.
A vármegyei gazdasági egyesület tegnap 
délelőtt Kovács Gyula alispán elnöklete 
alatt ülést tartott. Az ülésen elhatároz­
ták, hogy a tói folyamán népies előadá­
sokat fognak tartani. Az előadások meg­
tartására intelligens gazdákat kérnek föl. 
Az egyesület az ősz folyamán két he­
lyen ló- és szarvasmarhadijázást akar ren­
dezni.

— a. mosás ára. Szabó István 
napszámos ugyancsak furcsán fizette meg 
özv. Czifra Antalnó Vár utca 2. szám alatt 
lakó mosónőnek a mosatási költséget. Mi­
kor az asszony a pénzt kérte, pénz he­
lyett a botját vette elő és u?y elverte a 
védtelen asszonyt, hogy súlyos sérüléseket 
szenvedett. Özv. Czifra Antalnó följelen­
tette a rendőrségen támadóját, aki ellen 
az eljárást folyamatba tették.

— Osztály sorsjáték. Budapestről 
jelentik: Az osztálysorajátók mai húzá­
sán a következő nagyobb nyereményeket
sorsolták ki: ___

25.000 koronát nyert: 123580. 
2000 koronát nyertek : 75157 86468 

122292
ÍOOO koronát nyertek: 10499 27410

500 koronát nyertek : 32704 35094 
48100 73796 121072.

300 koronát nyertek : 575 1259 2958 
85893 13840 14844 22191 28229 31655 
33889 36461 36519 65346 74451 77699 
86731 90917 92093 95089 100447 109328 
111109 112795 118116.

A többi kihúzott számok 80 koronát 
nyerlek

Maliid szépitöszerek
He nem használ, árát visszaadom.

ma már elismert legjobb cosmeticus készítmények legfényesebben bizonyítja ezt legnagyobb 
kelendőségük. Tessék megkérdezni a főraktárban. Sem higanyt sem ólmot nem tartalmaznak 
Katiid krém, a legvastagabb szépiát, má|foltot, vimmedlit, pörsenést vagy bárminemű bőr 
csúnyaságot biztosan eltávo’it, teljesen zsír- és olajmentes, púder alá nappali használatra reme 
ráncfedő a leehervadtabb arcbőrt őt perez alatt üdévé és bársonypuhává teszi. latlld arc*- 
kenőea éjjelre zsíros hatása gyorsabb Tégelye 1 kor. és 1 kor. 60 fillér. Részit Kun István 
gyógyszerész szaklaboratóriuma Debreczeu. Főraktár Tóth Béla gyégySíeréSIBél TiSíB-paloa



■IV-l-liV" * >
I §mI

ME -í y.

OKBKgCZUII fOOGKTLKH OJSAQ 1908 junius 20

— Hirtelen halál Bagossi 36- 
zeefné tegnap kiment a Szepes-sóstóra für­
deni és fürdés után hirtelen rosszullett és 
alig pár percnyi kitolódás után meghalt.

— Schmid jónevü czirkusza a széna - 
téren ma kezdi meg hatalmas társulatával 
előadásait.

— A Bikabeli kabarét és orfeum
újonnan bemutatott nagysikerű műsora 
estéről-estére színre kerül. Változás csak 
annyi lesz, hogy a „Szép esszony kocsisa“ 
ez. franczia bohózat, Horvátbné Bárdi ss 
Mariskával a női főszerepben, már csak 
ma este kerül színre, hogy aztán holnap­
tól kezdve helyt adjon egy másik mulat­
tató bohózatnak. A szenzátiós sikert elért 
többi számok, u. m. a Bi-ber-ti hármas 
Saratoff orosz ének és tánezhármas, Nóg­
rádi Gizi, Tina de Revier, franczia opera 
énekesnő Morvay duett, továbbra is sze­
repelnek a műsoron.

—- Nizzai virágcsarnok és nagy- 
kertéseet. Debreczenben, Főtér a „ Fe­
hérló ‘ szálloda mellett megnyílt sott min­
den időben az idény legszebb virágjai 
mindig frissen metszve, úgyszintén a leg­
szebb és legnemesebb szoba és kerti dísz­
növények, pálmák a legjutányosabban 
kaphatók. A legizlésesebben kötött meny 
asszonyi, névnapi, eljegyzési, lakodalmi és 
mellesokrok, virágrendezetek és minden 
néven-nevezendő virágmunkák élő és mü 
virágból pontosan a kívánt időre vidékre 
is házhoz szállíttatnak. Csokorrendezetek, 
virágkosarak, Jardinierék. Legdivatosabb 
asztaldiszitések társasebódek, bankettek 
vigalmak és lakodalmakra. Teremdiszité- 
sek bálok, ünnepélyek és társasestélyekre. 
Praeparált szalonpálmák, virágkötészeti 
cikkek. Ünnepi, gyász és pompakoszoruk.

— Gummi különlegességek Győrfi 
Sándor kötszerésznél Simonffy u. 2. sz. a

— 011a! a legtökéletesebb gumi kü 
lönlegesség, nem szakad s igy feltétlenü 
megbízható. Főraktár : Schön Sándor Deb- 
reozen* Piac-utca 12. Stencinger ház. Kéz 
tyű, kötszer- és orvosi műszertára.

— UJ virág és festő minták nagy 
választékban, kölcsön kapható Thaisz 
Arthur papirnagykereskedésében .Bika* 
szálloda mellett.

— Gumi gallérok és Gumi köpe 
nyék óriási választékban érkeztek Hal 
mágyi Sámuel női felöltő áruházában.

— Pinom Sollingeni zsebkések 
ollók borotva borotváló készülékek 
és úti kellékek a legolcsóbban Mei tze 
áruházában kaphatók. Koesuth-utcza 
4. szám alatt.

— Menyasszonyi é s alkalmi 
ajándéktárgyak beszerzésekor ne 
feledkezzünk meg Mentze Henrik 
előnyösen ismert áruházáról, mert 
ott minden szép jó és olcsó.

— A legdivatosabb sétabotok 
Mentze áruházában a legolcsóbbak.

— Szülők és tanulók figyelmébe! 
Használt tankönyveket legmagasabb árban 
vásárol Aozél Henrik moder n antiqu 
ériuma. Piacz utcza a ref. kistaplommal 
szemben.

— Használt tankönyveket leg­
magasabb árban vásárol Telegdi K. La­
jos Utóda könyvkereskedése városháza 
épületében.

dekesebb látnivalója, szívesen ajánljuk a 
] közönségnek. Kedvezményes áru jegyek a
főtéren nagyobb tőzsdékben kaphatók. E 
jegyek elárusitása annyira bevállt, hogy 
minden este tömegesen mennek a kedvez­
ményes áru jegyekkel.

Az Uranus mai másfélórás előa­
dásainak műsora. 1. Bretagne! nász. 
(Eredeti felvétel.) 2. A betörők. (Bohózat ) 
3 A mágnes ember. (Bohózat.) 4. Anyai 
szív. (Megható történet) 5. Nizza látképe. 
(Eredeti fölvétel.) — 6. Levóihulláskor. 
(Dráma) 7. Tilly Bébé az ő vad oroszlán­
jaival. 8. Footbalverseny (Sport.) 9. Ezre­
des ur kanári madara. (Bohózat.) 10. (Mű­
soron kivük (Bohózat.) Műsorváltozás fen- 
tartva. Helyárak mint rendesen. Előadá­
sok kezdete este pont 8 és fél 10 órakor. 
Holnap teljesen uj műsor.

SPORT.

Közgazdaság*
Terménytőzsde.

-chv^-CB E. debrsctenl bieományo* távirati jelent*,* 
Budapest, 1908 junius 19.

Készáru 5 olesibb, határidők 10 fillérrel in­
dultak Szerdai zárlat alatt, az üzlet folyamán ja- 
vultak, d- u. 1 és fél órakor búza, rozs és zab 
lanyhán zárul, mig tengsri szilárd maradt, sőt júliusi 
javította árát.

Ftiotbal. Csütörtökön délután aj 
nagyerdei sporttéren szép számú közönség 
jelenlétében folyt le a mérkőzés a D. T.

I. és II. oombinált csapata között. Az| 
eredmény 2 : 2. A játék mindvégig érdek- 
"eszitő volt. A közönség nem egyszer za 
jós tapssal juta’mazta meg a buzgó játé-l 
tosokat. Vesárnap délután fél hat órakor | 
smőt összeméri erejét a két csapat, ami 

kor már a válogatott csapat olyan össze 
állításban játszik, mint az e hó 28-án tar-1 
tandó matchon a fővárosi csapattal szem- 
)en. A közönség ez alkalommal 20 filléres] 
cedvezményes trainingjegyek mellett néz 
leti végig az érdekes mérkőzést.

1908. októberi búza . . . . . 11.52. -53
«908. áprilisi búza . . . . . -- .------. —
1908. májusi búza . . . • . —.
1908. áprilisi rozs . . . . s .---.-- —

májusi rozs . , . . . —.--------
1908. üktőbiri tasi . . . . 9.52-53

áprilisi zab ....
1908. májusi zab . . . . .-- .------

októberi zab..................... . 8.42-43
19C9 xÁjasi tengeri 6.90.—91
1908. júliusi ... . !|7 00.-.01

1908. szeptemberi tengeri . .-------
1908. augusztusi repeat . . . 17,25—.35

Svájczi selymet!
Kérjen mintákat tavasai és nyári újdon­

ságainkból ruháknak és blousnak.
Habatai, Pompadour, Chiné, Bayé, Volle, 

Shantung, St. Saller szövés, lousselin 120 
cm. széles, métere K 1.20 fekete, fthér, 
egyszin vagy tarka színekben.

Osakis jótállás melletti solid selyemszöve­
teket árulunk, direkt magánosoknak vám- 
és viteldij-mentesen a lakásba.
Schweizer & Co. Luzernt!. 17. (Svájcz.)
1 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.
Máifilór&s előadások keretében

kerül bemutatásra ujb 1 Tilly Bébé az ő 
vad oroszlánjával az Uranusban. Azcnki 
vül igen szép újdonságok, természet után 
kósíült fölvételek, kitűnő bohózatok. A 
remek műsort, ame’y ma Debreozen legór

REGENY-CSARNOK.

Az alpesi Vampyr.
32. Regény.

Helyenként mormoló kis hegyipa­
tak szelte keresztül az utat, melyeken 
c inos, erős fenyőhidak vezettek át, érez 
gazdag kövek ragyogtak a patakok olda­
laiban s fenekén, melyeken a leesogó 
hegyiviz apró hullámokat vetve, ezüst 
fényben úszva siklott tova.

Így haladva észrevette, hogy az ut 
emelkedik, a jobb és baloldali látkép is 
változik s terjedelmesebbé lesz. Pompásan 
sütött a nap s ő kedvet érzet*, még to­
vább kutatni az ut ozélját; — hisz mitől 
félhetett ? bizalmát erősen támogatta a 
tudat, hogy ez ut az ő parkjukban ered, 
tehát csak szép és jó helyre vezethet. — 
Ment és pedig gyorsította lépteit, mert 
post már tartott tőle, hogy Albert haza­
térve, keresésére indult s ha nem leli 
egészen elrómül.

Kevés vártatva az útnak közepét 
mint egy felkiáltó jel állta el egy ezukor- 
süvegszerü kőszikla — s most jobbról és 
balról is kanyaróit az ut Melyik hová
vezet ? csak keveset akar még látni ------
azután visszafelé majd futva megyek, 
gondolá magában, s hogy semmi se aka­
dályozza gyois járásában, a szikla tövébe 
tette bokrétáját s a baloldalon kanyarodó 
útnak indult ; kevés vártatva meggyőző­
dött róla, hogy jól választott, mert alig 
pár ezer lépésnyire a hegy ormáig ért s 
az ut csak idáig vezetett; valószínűleg a 
jobboldali volt távolibb járásra szánva

(Folyt kőv.)

Találmányok

Figyelmeztetés 1
vastag puha szappanhabtól, amely ha nem táyolit- 
juk el óvatosan a bőrnek puhává’tételét előmozdító zsi- 
.adékot támadja, fehér nör beteg lesz, ezt gyártani 
visszaélés. Észszerű bőrápolásnak 3 feltétele van 
az Ideálls-tolllet-szappanhoz. 1. Bőrt azonnal a 
piszoktól levált börhorzsolásoktóTalaposan megtlsz-
titani. 2. A bőrt nem kiszárítani, nem zairszegénnye
nem szakadókossá es nem szívóssá tenni. 3. A bor
jó Atvórzcsét sima dörzsöléssel előmozdítani, hor-
tisztatalnnságot eltávolítani, a nélkül, hogy a bőrnek
ártanánk.

Szappana megfelel-e ezen kivánalmaknak ?
Ha nem, úgy próbálja a Sesan-szappant. Az orvo­
sok sokasága igazolja a Sesan-szappan értékét. — 
Sesan-toilet-filrdöszappan 70 f. Toilet-szépitőszappan
K. 1.20, kéztiszti tószappan 20 f, Gyógyszertárak,
drogériákban es illatsz^rkereskedésekben kapható.

Hoflieferant Salzburg.Dr. L. Sedlitzky, k

Szobapadló lack
valamint mindennemű

Festékáruk
legjobb minőségben és legolcsóbban 

beszerezhetők
«* óxnei Utóda

Blumberger Gyula
festék és zsiradék-különlegességek nagykereskedésében
Debreozen Hatvan-n. 13. az.

(Hochfelder- ház.)

fzabadalmázadra vagy értékesítése előtt úgy Ma­
gyarországon, m:nt bármely külföldi államban 

forduljon a
„SZABADALMI ÚJSÁG“

szerkesztőségéhez Budapest, VII. kér. Erzsébet-körut 26. 
Kérje a "Szabadalmi Újság ingyen mutatványszámát.
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Horváth János
gőzffirészében

lOOkg. vágott tfllg; tűzifa
80 krórt kapható.

DEBRECZEN! független újság

a legtökéletesebb

gummi különlegesség
m szakad, < így feltétlenül megbízható.

Fő raktár

Sebőn Sándor
Keztyö, kötszer, és orvosi möszertárában

Debreozen, Plaoz-u. 12. az.

vámson, ilffon ám haltat sál Ingek, nad­
rágok, háló köntösök és alsó uokiyák, 
alma éa himxett kéaa ágyhmtek. góbim 
Hater és cloth alaé szoknyák, kasmír éa 

selyem paplanok, matraesek
legolonőbb szabott árban.
Férfiingek, lábravalők, háló-
ingek, gallérok, kéaelók, nyakkondik dint tnk 

kendik

Szabó Lajos fial
d!**at# , . „m és szőnyeg raktér«

ŐBBKBCIZEN, Rósia utca» L se
— Alakíttatott 1843. érten, mmm

mosó Árui
™n6i ruhákra, budai kékfestő voálok, 

cosmanosi savannah, Indish foalárd, 
Batist, Atlas, Satin. 120 czm. széles 
sima színes franczia batistok, hímzett 
és azsur batistok. angol zeflrek. szerb 

vásznak
legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blouzok

gzabóLajosílai
divat, váizon és szőnyegáruháza

DEBRECZEN. Rózsa ntcza 1. az.
Alaptttatott 1842. évben.

szó NÁru
fehérnemüekre, valamint siftonok és pap- 
'“"'^PíóóTásznak, virágos és csíkos csín- 

damaszt étkező- és azsur Kávés 
}S“™kek, damaszt- és frottír törlközők, 
lorlo-kendők és manklngok, valamint és 

t női lehérnemüek és paplanok a

hgolosóbb szabott árban. 
Nolruha divat vásznakból 

nlnlákat kívánatra késszséggel küldünk.

SzabóLajosliat
:ÄSTÄi?i;

Alaptttatott 1842. évben. -------------

7
Legbiztosabb szépitŐszer a

I unoiipn cs mi®
DEBRECZEN, Klstemplombazir.

Szőnyegek, Függönyök, ügy­
es BsztaMők, Bútorszöve­
tek, Viaszos vászon, LindloM
óriási raktára!

Viílamos-világitási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyébb helyiségek ré-'
S6,teTmm,yi,Sebl’e" é” “

A Ganz-féle Villamossági H T.
debrecz ni építésvezetősége 

(Piacz a- 72 ) által készíttetnek.
. ,, Szakszerű felvilágosítással, terveze­
tekkel és költségvetéssel bárkinek diitala- 
nnl szolgál. 1

Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.
Telefon sz. 568. Telefon sz. 568.

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás 1

Szépit, fiatal it! Legkitűnőbb szer szeplő, 
ffiájfoltok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talaneágai' ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illaflr i
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bei 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere ozikkeknek és hasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő

Ferenc*
gyógyszerésznél

1 DEBRECZEN, Kossuth-utosa 8. sí.
-Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 

Telefon sí*. 496. Telefon na 496,

Uj tölgyfa hordók
minden nagyságban kaphatók

Perjés Sámuelnél
Szilágy Scmlyón, saját házánál. 

916/1908. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. j bíróságnak V. 

669/3—1908. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Európa Irodalmi 
részvény társaság részére, Berger Márton 
debreczeni lakostól 60 kor 7 fill, tőke, 
ennek 1907 évi deczember hó 3 napjától 
számítandó 5% kamatai és eddig összesen 
43 kor. 30 fillér perköltség erejéig 1908. 
évi február hó 25 én biróilag felülfoglait és 
1516 koronára becsült szódavizgyári beren­
dezés, ló, bútorok és egyébb ingóságok 
1908. évi junius hó 23 án délelőtt 11 
órakor kezdetét veendő és Simonffy-u. 32. 
sz. a megtartandó nyilvános bírói árverésen, 
a legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz fize­
tés mellett szükség esetén becsáron alul is 
elfognak adatni.

Debreezen, 1908. évi május hó 20.
Oláh Gésa bírói kiküldött.

Szépe Lajos
Női divat, vászon, fehérnemű és rövidáru üzlete 
Debrecsen, Kossuth-utosa 6. ss.

Angol ruha vásznak
sima, csikós és ajour kivitelben.

Schwe’itzi batiztok
45, 80, 120 és 150 cm. szélességben, 
sima, hímzett és áttört Madeira 

(legújabb.)

VÉoiéstóÜiizittWi
ruha díszítésre.

Harisnyák, Gyermek trioók és 
kötények, Divat napernyők re­

mek válasstékban.

Nyári kesztyűk.

Megnyílt
A Párisi

Nagy Bazár
Dégenfeldtár (henyér-piacz,) 7. 

szám alatt

árjegyzőket kap mindenki

Piacz-ntcza 83. szám alatt
hol Singer és Ta czőgnek bizományossá, 
egy elsőrendű varrógép és kerékpár nagy 

: raktárt nyitott

Frischman Vilmos ezég alatt
hol is állandó nagy raktárt tart, kizárólag 
csak valódi amerikai és angol gyártmányú 
karikahajós és szivarhajós u. m. Singer, 
Czentrál, Bobin, varrógépek, valamint min­
dennemű felszerelési czikkekből. Kedveső 
havi és heti réssletfisetésre is. Tis 
évi jótállás.

A n. érdemű vevőközönsőg szives 
pártfogását kérve tisztelettel

Frischman Vilmos
Singer ős Ta bizományosa

Piaoz-utoza 83. szám alatt.
A nálam vásárolt gép tulajdonosait 

megtanítom várni, szabni és min- 
denfóle hímzésre.

Utazók felvétetnek



apró hirdetések
10 szóig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a 
legkisebb h rdetéa 40 fd'ér. Vastag betűkből sie­
delt mindeu szó 8 fdl'r. Apró hirdetések előre h-
zetendók. - Vidéki tudakozódásnál tessék válasz­

bélyeget csatolni.

Eladó elköltözés miatt jól jövedelmező 
sarok ház. Czim a kiadóba.

80 heclo kitűnő Sámsoni kerti borom eladó 
50 literenként felüli menyisédrben is 
kapható özv. Borossy Gyu'áné Btlthyá 
nyi uteza 6 szám. _

Vascsövek és tarozékai nagy mennyiség 
ben és különböző méretekben eladók. 
Értekezhetni Kontsek Gézánál. _

Boros hordók használt 50 -700 literesig 
300 bek ó van eladó Péterfia uicza 76. 
szám alatt. Ugyanott egy Biezikli eladó.

Sarok bolt öt ajtóval, a p'aez kellő köze­
pén, bármilyen czélra azonnal kiadó 
Sümeghynél Csapó utcza 11.

Egy jó családból való fiú tanulónak felvé 
telik Sohwarez M. L. divat áruházában 
Piacz u. 38 sz.

Bas vilisztsk kizárólag fraaczla eellfizőkbsi
3 loro á‘ól a légii oai bb kivitelig

Tavaszi idényre
a legújabb divata

5i ap« és esöepiiyök

da? vá’aszlékba, a legjobb és legtartó- 
tafcb kivite ben olc.ó á.ak melVtt csakis

DKBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

kaphatók.
Markier Soma, Fis 06 u. 43. 68,
iaviíások és Ktbnzásak o'csón és poa* 

tcs n eszLözölíeíaak.

Legolcsóbb bevásárlási forrás
Zavatzfey Leo

% női és férfi divat üzlete v
Debreczen, Piaoz-ntoza 16.

Tavaszi újdonságok
megérkeztek !

Blousok, napernyők, gyermek ruhák, szok­
nyák, harisnyák, csipkék száll agok, ruha - 
diszek, nyakkendő, zsebkendő, gallérok, 
női és gyermek kötények, női és férfi 

fehérnemüek.

Lsgnagobb választékban művirágait!

19Ö8 junius 20.

Varó leányok jobb fizetéssel azonnal felvé 
tettnek Éliás Amália varodájábsn Arany- 
János utcza 54.

Fdszerözletbe egy vagy két tanuló fizetéssel 
felvétetik. Vadász Ferenc Varga utca 35.

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

üveg, tükör, porcellán és zománciozott 
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapő-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezéot 
gyorsan és jutányosán eszközöl. ^

Se®*- Edények küc-önöztaluek. ■'•‘ßäg
T&nuló felvétetik.

Eagándelecllv ajánlkozik a Segdiscrlebbé 
megfigyelésekre és nyomozásokra Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Kiámer József
Iskola-u. 4.

Villanyvilágítást, erőátvitelt, 
tele-nok, villámhárítók, vill- mos- 
csengck berendezését javítását, 
ngy helyben mint vidéken legjutá- 
nyosabban eszközöl

Földvári L.
Debreezenl első elektrotechnikai 
gyár és villamos szerelési vállalat. 
Villamos felszerelést csikkek mű­
szerek, kerékpárok és alkatrészei, 
legolcsóbb bevásárlási forrása.
Kossuth-u. 1. Telelőn 188.

Legjobb órák,
legszebb Éhszerek

szolid árban jótállással

Kűrién Gyula miiórés
Debreczen, Piacz utcza 42.

Hydra ü l i Be us sajtók j
Ü6 Szöíiő és gyümölcsmust"
r? 3 »A.-1Z__ - ITt

Arany érem 
Szeged 1889.

Arany érem 
Budapest 1899.

Arany érem 
Pozsony 1902.

hydrau
likus

Bajtóért.

U —MPsB

Gyermekruha varrónő elvállalja a legelő 
gánsabb gyermekruhák, pongyolák és 
ingblousok pontos elkészítését. íarkas 
Bella Arany János u. 35. Varró leányok
felvétetnek.

tgV gyermektelen házaspár házmesternek 
felvétetik. Czim a kiadóba.

Egy güáraz világos lakható 
kiadó Darabos u 5. szám. 
lehet az emeleten.

lincze lakás 
Irtekezhetni

Kerestetik egy házaspár kinek felesége a 
délelőtt házi do’gokat elvégzi, lakást 
vagy fizetést kap szolgálatáért. Késes 
utcza 86.

sajtoláara a nagy üzem számára.
2 kitolható kosárral vagy I kosárral.

Már igen tetemes
számban üzemben

helyeztetett.
gyártanak és szállítanak jót

........ r .. állás mellett mint ktilönleges-
„ éget a legújabb szerkezetben

MAYFARTH PH. és T A., B ÉCS, ll|i
különlegességi gyár gyiimöícsértékesitési gépekben.

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve. Megrendelések idejekorán kéretnek

Prospectust kívánatra küld

~zrz-
k böszörményi réten tanya épületekkel el­

látott 16Vz hold búza és egyéb’o veté­
sekkel elddó. Czim a kiadóban.

BgV használt vízhatlan nagy ponyva e’adó 
Czim a kiadóba.

Egy jól főző középkorú özvegy urinő ház­
vezetőnek ajánlkozik. Czim a kiadóban

Vizsgázott gépész azonnali belépésre ál­
landó alkalmazást nyerhet Trágyagyár 
Sas utcza 3 sz. ___

Féderes árukoosi megvételre kerestetik. 
Czim a kiadóhivatalban.

IBuziás gyógyfürdői
* vasúti állomás, posta, távirda és telefon 8

Közvetlen gyorsvonat! kocsi Budapest nyugati pályaudvarról. Idény májns 15. — szeptember 15.
Specziáiis gyögyfürdö szívbetegek részére, 

női bajoknál, hólyag és vesebalyoknál, kő- fövénybetegségeknél, a légutak-, az emésztő- és kiválasztó­
szervek hurutos bántalmainál. Sápkór, vérszegénység, görvély- és angolkór, általános gyengeség, 
és a női ivarszervek idillt bajainál. Radioaktiv szénsavas sós és^ |?q„q^gat^8AG

MuBchong Buziáaíürdöi

SZÉNSAV-MÜVEK
kaitelen kívül szállítanak, azonnal bármüy mennyiségű 
természetes vegyileg legtlsstább folyékony síénsa at ^

a világhírű buziásfürdöi szénsavforrásokból
össze nem tévesztendő mesterségesen 
előállított kevésbbé kiadós szénsavval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás
Stirgönyczim: ffluschong.Buziásliirdő. Iüterurban telelőn 18 sz-

(Z)

Nyomatott Hoffmaim és Kronovits könyvnyomdájában, Piacz uto*a 49 szám a főpostavat esem ben


